

我国全面实施两孩政策后

2029年预计人口14.5亿人

据新华社电 国家卫生计生委副主任王培安11月10日在国务院新闻办新闻发布会上表示,据测算,全面两孩政策落地后,全国人口总量预计增幅不大,2029年达到峰值14.5亿人。

王培安说,在目前约1.4亿已育一孩的已婚育龄妇女中,按现行生育政策可生育二孩的约5000多万人,占37%;实施全面两孩

政策后,新增可生育二孩的目标人群约9000多万,占63%。新增目标人群中,40岁至49岁人群占50%。预计,政策实施后,短期内出生人口明显增加,生育水平有所回升;新增二孩主要集中在城镇,占全部新增二孩出生数的76%;全国人口总量增幅不大,2029年达到峰值14.5亿人。

在缓解老龄化压力方面,实施全面两

孩政策,2050年可增加3000多万劳动力,劳动力年龄结构有所改善;到2050年老年人口在总人口中所占比重,与不调整政策相比降低2个百分点,将在一定程度上减缓人口老龄化进程。

王培安表示,人口众多是我们国家的一个基本国情,目前我国人口总量是13.68亿,到2020年预计为14.3亿,到

2029年峰值14.5亿后会缓慢下降,直至2050年还有13.8亿。所以,人口众多的基本国情长期不会根本改变,人口对经济社会发展的压力、人口与资源环境的紧张关系将长期存在。因此,发展的关键是提高人的素质,要下大力气将人口大国转化为人力资本强国。



朱秀霞与孩子们。(资料图片)

朱秀霞:留守儿童的“妈妈”

□晚报记者 张燕

她举债百万创办留守儿童学校,一肩扛起教育当地近千名留守儿童的重任,而所带出的学生健康、快乐、德智体美全面发展;她用慈母般的爱滋润着留守儿童的心田,数千名孩子都亲切地喊她“朱妈妈”。她就是淮阳县冯塘乡留守儿童学校校长朱秀霞。

十几年来,她倾心留守儿童教育、为孩子打造一个安全舒适校园和创新教育理念、促进留守儿童教育健康全面发展的感人事迹,赢得了当地67个村庄老百姓的称赞,并引起社会各界强烈反响。“这种无私奉献、执着坚持的正能量正是当下社会所需要的,应该弘扬!”“她是我市关爱留守儿童工作的典型,她的坚守、爱心和精神值得社会各界学习”……从我市相关部门领导、知名作家等人的话语中可见一斑。



其实,1999年前朱秀霞与教育工作并没有过接触,后来因为照顾孩子,她在冯塘职高幼儿园做起了临时工。细心的她注意到那里留守儿童居多,老人在对孩子教育等问题上心有余力不足。2002年,朱秀霞在冯塘乡街上租房,创办了第一所幼儿园。随着来校的孩子增多,2005年,她创办了留守儿童学校,既招幼儿园孩子,也招小学生。

对一个学校来说,首要条件要有良好的教学环境。从2006年上半年起直到2012年,朱秀霞靠着东挪西借,相继建起了23间教室、14间学生宿舍,修整了学生餐厅,并耗资100多万元建起一座3层有54间标准教室的教学楼。其间,她也因过度劳累,多次晕倒,但凭着一股韧劲,朱秀霞创办的留守儿童学校办学条件在全乡数得上一流。

在教学方面,朱秀霞根据留守儿童情感脆弱、缺乏自信、性格孤僻等特点,为每个班的留守儿童都建立档案,要求教师每学期对所有留守儿童家访一次,同时与留守儿童结对帮扶。每星期组织留守儿童与父母进行视频对话;在节假日、父母生日时,组织留守儿童给父母写一封亲情书信或打一个亲情电话;对家庭困难的孩子,学校减免全部费用。正是这一件件举措,犹如一缕缕阳光温暖着近千名孩子的心房,让他们在感受爱的同时,由衷地喊出“朱妈妈”。



航天纪念币纪念钞昨起预约兑换 面额分别为10元和100元

□晚报记者 张肇文/图

本报讯 据悉,中国人民银行发行的中国航天普通纪念币(以下简称航天币)、中国航天纪念钞(以下简称航天钞)11月10日开始预约兑换。市民凭本人身份证件进行兑换,航天币每人不超过3枚,航天钞每人不超过10张。

“我市发行的航天币为24万枚,航天钞为72万张。航天币、航天钞(如图)与现行流通人民币职能相同,与同面额人民币等值流通。”中国人民银行周口市中心支行工作人员告诉周口晚报记者,此次航天币、航天钞不仅采取现场发行方式发行,还采取预约发行,预约发行由中国银行周口分行的4个营业网点承担,预约网址为www.boc.cn,预约期为11月10日至11月25日,兑换期为11月26日至12月16日。现场发行机构为中国工商银行周口分行、中国农业银行周口分行、中国建设银行周口分行、中国邮政储蓄银行周口市分行、河南省农村信用联社周口市办公室、中原银行周口分行,兑换时间为12月14日至12月16日。市民兑换时必须持在预约系统登记的有效身份证件到约定的网点办理兑换业务,每人可兑换的航天币数量不超过3枚,航天钞兑换数量不超过10张。

据了解,此次发行的中国航天普

通纪念币面额为10元,直径为27毫米,材质为双色铜合金,正面主景图案为国徽图案,其上方刊“中华人民共和国”国名,下方刊年号“2015”。中国航天普通纪念币背面主景图案为神舟九号近轨对接航天器图案,背景外环上方自右起分别为东方红一号卫星、神舟五号、嫦娥一号、探月月球车、代表中国古代飞天梦的民间图腾图案,左下方为抽象的地球和长2F运载火箭图案,右下方为由和平鸽演变成的五角星和星星图案。

中国航天纪念钞面额为100元,票面长155毫米,票面宽77毫米,中国航天纪念钞主色调为蓝色。正面主景图案为神舟九号飞船与天宫一号交会对接图案。左上方为国徽图案,“中国银行”行名,其下方为东方红一号卫星图案。票面左下方为面额数字“100”和汉字“壹佰圆”。主景图案右侧为嫦娥一号卫星图案,其上方为面额数字“100”和“中国航天纪念”字样。背面主景图案由上至下依次为嫦娥一号卫星图案、2020年中国空间站“天宫”、喷气式客机、冯如2号双翼螺旋桨飞机、飞禽海东青图案。票面左上角为风筝局部图案,右上角为面额数字“100”。票面下方为行长章与年号“2015”,中国银行汉语拼音字母和蒙、藏、维、壮四种民族文字的“中国银行”字样与面额,面额数字“100”,汉语拼音字母“YUAN”。